



# Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI — Castellón de la Plana, sábado 27 de febrero de 1943 — Núm. 1474 — 25 céntimos

## No pueden hallarse los cadáveres de las víctimas del "Clipper"

Lisboa. — Los cadáveres de los dieciocho ocupantes del "Clipper" que resultaron muertos en el accidente, no han podido ser hallados a pesar de los esfuerzos desplegados por las autoridades portuguesas. — Efe.

Gijón. — Entre las víctimas del "Clipper" se halla el conde industrial gijonés, don Manuel Díaz. — Cifra.

## EL ESPIRITU EL MINISTRO SECRETARIO GENERAL UN EJÉRCITO SOVIÉTICO, A NIQUILADO FUERTE recibió ayer al Doctor Scheel Ha tenido más de 12.000 muertos

No creemos — dice Goebbels, en un artículo que acaba de publicar en el semanario "Das Volk" — que nuestro continente tenga la intención de renunciar a sí mismo. Y añade el ministro alemán: «La crisis del espíritu de Europa se aproxima a su punto culminante. Vencerá el más fuerte».

«He aquí, lector, expuesta con la máxima claridad, pero también con entera franqueza, por qué tiene motivos para creer el alcance de los hechos que se anuncian con categoría de trascendentes, la gran cuestión que se debate en el Este. Europa, cerebro y corazón del mundo, solar de la más alta cultura que ha alumbrado jamás las páginas de la Historia, sede de la civilización cristiana, no puede renunciar, en un momento de debilidad y flaqueza a su histórica misión de universal, rectoría so pena de renunciar a su misma existencia. Y nuestro continente, que a lo largo de los siglos opuso siempre una tenaz voluntad de ser a todo intento de bárbara invasión, no ha de entregarse cobardemente a las hordas mongólicas».

Con viril denuedo defienden los cruzados de Europa en la marca del Este, todo este mundo nuestro, mundo de alta y fina espiritualidad en el que, por voluntad y favor divinos, hemos nacido, y en el que por nuestra voluntad queremos vivir. Allí, con presencia real y operante luchan, al lado de los ejércitos alemanes, los soldados de gran parte de las naciones europeas y allí escriben páginas gloriosas nuestros camaradas de la División Azul. Unos y otros testifican la decisión firme y unánime, de los pueblos de nuestra misma cultura, de defender los valores espirituales que constituyen la base de nuestra civilización».

Podemos mirar con serenidad el porvenir. La barrera que en el Este oponen millones de pechos esforzados y heroicos al asalto de la estepa, no es fácil que puedan saltarla las masas soviéticas, lanzadas por Stalin a la desesperación y a la muerte. Europa se salvará, porque hay en nuestro viejo continente pueblos que conservan intacto y aún acrecentado, el tesoro de sus virtudes raciales, entre las cuales el heroísmo, la abnegación y el espíritu de sacrificio, no son, ciertamente, las menos valiosas. Una vez más vencerá Europa, porque el de sus enemigos es el mundo de la materia, y el nuestro es el mundo del espíritu. Y el espíritu es a más fuerte».

### Este visitó El Escorial, la Ciudad Universitaria y los Servicios del Partido

Madrid. — En la tarde de ayer el Ministro Secretario General de Falange recibió al jefe de los estudiantes alemanes que se encuentran en España, doctor Scheel, con quien sostuvo una cordial entrevista. Le acompañaban en su visita el Vicesecretario General de Servicios camarada Valdés, jefe Nacional del S. E. U., camarada Guitarte y el camarada De la Rosa, jefe de la representación del S. E. U. en Alemania. — Cifra.

### En la Secretaría General

Madrid. — El doctor Scheel, visitó ayer las distintas dependencias de la Secretaría General de F. E. T. y de las J. O. N. S., acompañado del Vicesecretario General de Servicios camarada Valdés, jefe Nacional del S. E. U. y jefe de la representación del S. E. U. en Alemania. Inspeccionó los servicios de Secretaría General y quedó muy complacido de su visita. — Cifra.

### ANTE LA TUMBA DEL FUNDADOR

San Lorenzo de El Escorial. — A primeras horas de la mañana visitaron la tumba de José Antonio y el Monasterio el doctor don Gustav Adolf Scheel, jefe Nacional de los Estudiantes Alemanes, y los doctores Cielme, Perau, Brauler, Riepler y Smith. Les acompañaban el jefe Nacional del S. E. U., camarada Guitarte; Secretario na-

cional, camarada Moro; Delegado nacional de Administración, Lama; Delegado nacional de Deportes, Earle; Secretario del Servicio Exterior, camarada Ontiveros, y otras jerarquías del S. E. U.

En la tumba del Fundador, el doctor Scheel depositó una corona de laurel con sentida dedicación. Después de permanecer breves momentos ante la tumba, los ilustres visitantes recorrieron las distintas dependencias del Monasterio, donde admiraron las joyas de arte que encierra este monumento. Terminada su visita, el doctor Scheel y sus acompañantes se trasladaron a la Ciudad Universitaria. — Cifra.

### EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA Y EN LA UNIVERSIDAD CENTRAL

Madrid. — A su regreso del Escorial, el jefe de los estudiantes alemanes, doctor Scheel acompañado de las jerarquías españolas y alemanas, efectuó una detenida visita a la Ciudad Universitaria.

Después de ésta marchó a la Universidad Central, donde fue recibido por el rector y todo el profesorado del claustro. En el vestíbulo formaban camaradas de la Misión Universitaria.

Se celebró un acto presidido por el rector, Dr. Scheel, jefe Nacional del S. E. U. y otras jerarquías.

El rector dió la bienvenida al jefe de los estudiantes alemanes y éste le contestó agradeciendo las palabras que le había dirigido y expresando la emoción que había sentido momentos antes en la Ciudad Universitaria recordando la lucha que allí se habla sostenido, lo que constituía un verdadero símbolo.

Acabó dando un grito de viva a la Universidad de Madrid.

Madrid. — Esta tarde, después de la visita a la Jefatura Nacional del S. E. U. y a la Delegación Nacional de Auxilio Social, el jefe de los estudiantes alemanes asistió a una recepción en el Ministerio de Educación Nacional, ofrecida por el Ministro señor Ibáñez Martín. — Cifra.

## Un Ejército soviético, A NIQUILADO

### Ha tenido más de 12.000 muertos

### Además perdió 497 tanques, 300 camiones y otro material

Berlin. — Con respecto a la lucha en el frente del Este, dice la Oficina Internacional de Información que la intervención de la aviación alemana ha modificado la situación en la parte meridional del frente en favor de las armas alemanas. Todos los intentos de crear nuevas ofensivas soviéticas en otros sectores, han fracasado ante la fuerte defensa efectuada por las tropas germanas. Por otra parte en la región situada entre la desembocadura del Don, el Dniéper, y el Dniéper,

comunicaciones de infantería y tanques enemigos en las proximidades de carreteras y vías férreas. Al Sur y al Norte de Orel han combatido nuevamente nuevas divisiones contra ruidos asaltos del adversario, que han atacado con una intensidad especialmente grande al Norte de Orel, poniendo en acción grandes formaciones de infantería y tanques. El enemigo fue rechazado tras duro combate. La batalla continúa en algunos puntos donde los bolcheviques penetraron en nuestras líneas. El adversario ha tenido elevadas pérdidas. Al Sur del lago Ladoga, el enemigo ha extendido sus violentos ataques a nuevos sectores del frente. Estos ataques, efectuados con formaciones blindadas y de infantería, superiores en número, han fracasado, con sangrientas pérdidas para el enemigo. Una acción de ofensiva local, empujada por nuestra parte, en la región del Sur del lago Ladoga, ha llevado al logro de los objetivos previstos. Los contraataques del adversario han resultado estériles. Formaciones aéreas de las fuerzas armadas alemanas han hundido en aguas del Cabo Norte a un transporte enemigo de 6.000 toneladas, que navegaba en un convoy con dirección al Este, según las últimas informaciones recibidas, y ha averiado con bombas a otros cuatro barcos. — Efe.

Formaciones de aparatos de bombardeo han dispersado concentraciones de infantería y tanques enemigos en las proximidades de carreteras y vías férreas. Al Sur y al Norte de Orel han combatido nuevamente nuevas divisiones contra ruidos asaltos del adversario, que han atacado con una intensidad especialmente grande al Norte de Orel, poniendo en acción grandes formaciones de infantería y tanques. El enemigo fue rechazado tras duro combate. La batalla continúa en algunos puntos donde los bolcheviques penetraron en nuestras líneas. El adversario ha tenido elevadas pérdidas. Al Sur del lago Ladoga, el enemigo ha extendido sus violentos ataques a nuevos sectores del frente. Estos ataques, efectuados con formaciones blindadas y de infantería, superiores en número, han fracasado, con sangrientas pérdidas para el enemigo. Una acción de ofensiva local, empujada por nuestra parte, en la región del Sur del lago Ladoga, ha llevado al logro de los objetivos previstos. Los contraataques del adversario han resultado estériles. Formaciones aéreas de las fuerzas armadas alemanas han hundido en aguas del Cabo Norte a un transporte enemigo de 6.000 toneladas, que navegaba en un convoy con dirección al Este, según las últimas informaciones recibidas, y ha averiado con bombas a otros cuatro barcos. — Efe.

### COMUNICADO ALEMÁN

### EL PAPA recibe a García Sñeriz

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia especial al Vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor García Sñeriz. — Efe.

### COMIDA OFRECIDA POR FERNÁNDEZ CUESTA

Roma. — Don Raimundo Fernández Cuesta, Embajador de España en El Quirinal, ha dado una comida en honor del profesor García Sñeriz, a la que asistieron, entre otras personalidades, el Ministro de Educación Nacional de Italia, el rector de la Universidad de Roma y el rector del Colegio Español. — Efe.

## VEINTE AVIONES ANGLOSAJONES DERRIBADOS SOBRE ALEMANIA

### DE ELLOS, DIECISIETE modernísimos tetramotores

Berlin. — La aviación enemiga ha sufrido un nuevo descalabro al intentar atacar la región costera de la bahía alemana, ya que las formaciones de bombarderos fueron interceptadas por los cazas alemanes, que derribaron trece aviones adversarios, todos ellos cuatrimotores, en tanto que otros cuatro eran derribados por la D. C. A. Las bombas, lanzadas al azar, cayeron en barrios habitados y causaron víctimas entre la población civil. Tres aviones más fueron derribados sobre los territorios ocupados del Oeste y un avión de reconocimiento fué derribado por un caza alemán que luchó con él a ocho mil metros de altura. En total, las pérdidas aéreas del enemigo en esta jornada ascienden a 20 aparatos, de ellos 17 cuatrimotores modernos. — Efe.

Formaciones de aparatos de bombardeo han dispersado concentraciones de infantería y tanques enemigos en las proximidades de carreteras y vías férreas. Al Sur y al Norte de Orel han combatido nuevamente nuevas divisiones contra ruidos asaltos del adversario, que han atacado con una intensidad especialmente grande al Norte de Orel, poniendo en acción grandes formaciones de infantería y tanques. El enemigo fue rechazado tras duro combate. La batalla continúa en algunos puntos donde los bolcheviques penetraron en nuestras líneas. El adversario ha tenido elevadas pérdidas. Al Sur del lago Ladoga, el enemigo ha extendido sus violentos ataques a nuevos sectores del frente. Estos ataques, efectuados con formaciones blindadas y de infantería, superiores en número, han fracasado, con sangrientas pérdidas para el enemigo. Una acción de ofensiva local, empujada por nuestra parte, en la región del Sur del lago Ladoga, ha llevado al logro de los objetivos previstos. Los contraataques del adversario han resultado estériles. Formaciones aéreas de las fuerzas armadas alemanas han hundido en aguas del Cabo Norte a un transporte enemigo de 6.000 toneladas, que navegaba en un convoy con dirección al Este, según las últimas informaciones recibidas, y ha averiado con bombas a otros cuatro barcos. — Efe.

Formaciones de aparatos de bombardeo han dispersado concentraciones de infantería y tanques enemigos en las proximidades de carreteras y vías férreas. Al Sur y al Norte de Orel han combatido nuevamente nuevas divisiones contra ruidos asaltos del adversario, que han atacado con una intensidad especialmente grande al Norte de Orel, poniendo en acción grandes formaciones de infantería y tanques. El enemigo fue rechazado tras duro combate. La batalla continúa en algunos puntos donde los bolcheviques penetraron en nuestras líneas. El adversario ha tenido elevadas pérdidas. Al Sur del lago Ladoga, el enemigo ha extendido sus violentos ataques a nuevos sectores del frente. Estos ataques, efectuados con formaciones blindadas y de infantería, superiores en número, han fracasado, con sangrientas pérdidas para el enemigo. Una acción de ofensiva local, empujada por nuestra parte, en la región del Sur del lago Ladoga, ha llevado al logro de los objetivos previstos. Los contraataques del adversario han resultado estériles. Formaciones aéreas de las fuerzas armadas alemanas han hundido en aguas del Cabo Norte a un transporte enemigo de 6.000 toneladas, que navegaba en un convoy con dirección al Este, según las últimas informaciones recibidas, y ha averiado con bombas a otros cuatro barcos. — Efe.

## 123.000 toneladas hundidas por los submarinos alemanes



El almirante Donitz, autor de los planes de actuación de los submarinos alemanes y hoy jefe de la Marina del Reich.

### Interceptaron un convoy aliado al Oeste de Irlanda

Berlin. — El último éxito logrado por los submarinos alemanes se ha obtenido aprovechando una pasajera mejoría en las condiciones atmosféricas. Los sumergibles se lanzaron en grupos contra el convoy monstruo, interceptado hace unos días al Oeste de Irlanda, a pesar de que llevaba fuerte protección. Después del hundimiento de diecisiete buques, citados ya en el comunicado del día 24, los sumergibles no se despegaron de los restos del convoy y de esta forma han logrado hundir 23 barcos, con un total de 123.000 toneladas. Aparte de esto y durante el mismo período, se han infligido otros daños a diversos buques pertenecientes a convoyes fuertemente protegidos. — Efe.

Berlin. (Urgente). — Diecisiete barcos, con un desplazamiento global de 107.800 toneladas, han sido hundidos por los submarinos alemanes, según se anuncia de fuente competente. — Efe.

### Divergencias contra los EE. UU. y la U.R.S.S.

Litvinof abandonará Washington, dice un diario rumano. Bucarest. — Litvinof, embajador en Washington, marchará en breve a Moscú y ya no volverá a ocupar aquel cargo, según cree poder afirmar el diario "Kurentur", que relaciona esta noticia con las divergencias existentes entre los Estados Unidos y la U. R. S. S. En la carta del Atlántico, dice el diario, se negó Roosevelt a la libertad de los Países Bálticos, mientras que Stalin los considera sometidos a la influencia soviética. — Efe.

### PRECIOS DE LOS HILOS DE BORDAR

Se advierte al público que no deberá pagar por esta clase de hilo, otros precios que los que se señalan a continuación: Ovíllo de 30 a 40 metros, de cuatro cabos, números 1 al 12, en blanco, y del 16 al 50, en blanco, negro y colores. Precio máximo, 0'40 pesetas. De 12 cabos, número 25 blanco, madeja de ocho metros, 0'20 pesetas, y en negro y colores, 0'25 pesetas. Madejas de algodón torcido a la inglesa, número 5 y 6 a tres cabos, en blanco, la madeja de 10 metros, 0'30 pesetas.

# A Y E R

Amanció con cielo despejado y a medida que avanzaba la mañana iban apareciendo sendos nubarrones eplovizcos que parecían que no llevaban buena intención. Menos mal que terminó el día sin novedades atmosféricas.

Por la tarde se reunió en la Diputación provincial las diferentes comisiones de régimen interior.

Estuvo en Vall de Uxó y en Onda el jefe Nacional de la Obra de Formación Profesional, visitando las industrias de ambas ciudades, quedando altamente satisfecho del resultado de su viaje.

### Centros oficiales

**GOBIERNO CIVIL. — VISITAS.** — El Excmo. Señor Gobernador Civil recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Camarada José María Casado, Alcalde de esta ciudad; don José Moreno, jefe del Servicio Provincial de Ganadería; camarada José Gasco, jefe del Sindicato de Ganadería; señor Capitán jefe de la Policía Armada; don Joaquín Dols; camarada Rafael Cezeo, jefe del Distrito Universitario del S. E. U.; don Eduardo Solano, de Valencia; señor Alcalde de don Manuel Ramos, de Borriol; don Francisco Capella, de Sagunto; Alcalde y Secretario de Villarreal; don Juan Caballer, de Villavieja; don Vicente Palmer, de Nules.

**DIPUTACION PROVINCIAL. — REUNION DE COMISIONES.** — Ayer tarde se reunieron en el Palacio provincial las diferentes comisiones de régimen interior.

La reunión fué bastante laboriosa.

### Noticario

En la relación de vacantes de Secretarías de Ayuntamientos figuran las siguientes de esta provincia: Alcora, con 6.000 ptas; Benicarló, 7.000; Sierra Encargada, 5.500; Villavieja del Río, 5.500; Alcañón y Cati, La Jana y Artana con 5.500 ptas.

— Don Rafael Salomón Gimeno, ordenanza de la Delegación de Hacienda de Castellón, ha sido trasladado a la Escuela de Artes y Oficios de Valencia.

— Don Pascual Serra Marzá, ha solicitado autorización de la alcaldía de la capital para instalar un motor de 2 C. V. para una cámara frigorífica en la plaza de Clavé, núm. 45.

— El Sr. Gobernador civil ha concedido autorización a los alcaldes de Onda, Villavieja y Borriol, para la extinción de animales dañinos de diferentes parajes y zonas de dichos términos municipales.

# TAURINAS

### EL CLUB TAURINO DE VILLARREAL

Están dándose los últimos toques de hermosamiento del local que ha de ocupar el club taurino de Villarreal. Como hemos dicho los aficionados a la bella fiesta española tendrán su "cenáculo" en el sitio más céntrico de la simpática ciudad y desde allí no perderán detalle de la actuación de los diestros aqilantando sus méritos sin ofuscamientos de ninguna clase de banderías.

La inauguración del local será en breve y según nuestras noticias se tiene la intención de invitar a Belmonte, Manofete, Pepe Luis Vázquez y Andalúz para que visiten el local y obsequiarles como es debido.

### LA ANIMACION POR LAS CORRIDAS DE LA MAgALENA

No es exagerado afirmar que nunca se ha visto tanta animación en las oficinas de la plaza de toros en demanda de localidades, como hasta ahora.

En los corrales se han terminado ya las obras para alojar a los "huéspedes" de Villamarta y Concha y Sierra. Los corrales han quedado perfectamente acondicionados con las reformas. Las cornúpetas tendrán agradable descanso después de

# Racionamiento DE ARROZ

Con esta fecha se efectúa un suministro de arroz a las tiendas detallistas de la capital, para su reparto a razón de 250 gramos por persona, contra entrega del cupón número 4, de la hoja de arroz de la cartilla de racionamiento, y al precio de 2'80 pesetas el kilo.

Los detallistas presentarán en esta Delegación la hoja de cupones, el próximo día 25 de marzo, para efectuar su liquidación, advirtiéndose que de no hacerlo serán sancionados.

# Jefatura Agronómica

## A los fabricantes y vendedores de productos y material fitosanitario

Para el más exacto cumplimiento de cuanto se dispone en el decreto de 19 de Septiembre de 1942 (Boletín del Estado de 23 de Octubre), y en la orden de 16 de Diciembre último (Boletín del Estado del 20), acerca de la inscripción en el registro de productos y material fitosanitario, les interesa conocer las siguientes normas:

Las solicitudes de inscripción en el Registro Oficial Central, y en el Registro Provincial, correspondiente, se ajustarán a los modelos aprobados por la Dirección General de Agricultura, y se facilitará por esta Jefatura, pidiéndolos mediante carta, o por representante debidamente autorizado. Los correspondientes a los productos y material de carácter nacional encargándose la misma de su tramitación.

Para los productos y material de origen extranjero se facilitarán los modelos por la Sección Central de Fitopatología y Plagas del Campo del Ministerio de Agricultura, existiendo únicamente modelos en esta Jefatura al solo efecto de información para los interesados.

Los fabricantes y vendedores

obligados a inscribirse en el Registro Provincial, lo harán en la provincia donde tengan la fábrica, comercio, oficina de venta o representante, que formalice la misma. En cuanto a los poseedores de equipos de tratamientos habituales (fumigadores, equipos de fumigación, etc.), se inscribirán en la provincia donde tengan la oficina y depósito, y en cuantas realicen trabajos.

No se tramitará ninguna solicitud que no responda al modelo oficial y sin estar anotados los respectivos datos o hecha la aclaración procedente de no consignarlos, pudiendo los interesados ampliar la información que deseen, mediante escritos puletorios debidamente reintegrados.

Las tres muestras de productos que habrán de acompañarse a la solicitud, se presentarán en envases convenientemente etiquetados y cerrados, asegurando el peticionario el cierre y etiqueta unida, con precinto o lacre con marca distintiva, cuyos datos reseñará en el lugar correspondiente de la declaración, que se presentará con la solicitud de inscripción.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, advirtiéndoles que el incumplimiento de lo establecido en dichos Decretos será sancionado con multas cuya cuantía puede llegar a veinticinco mil pesetas aparte de las demás sanciones que en el mismo se señalan.

Para cumplimiento de lo dispuesto pueden dirigirse los interesados a esta Jefatura donde se les facilitará la información complementaria que precisen. Castellón 24 de Febrero de 1943.

EL INGENIERO JEFE.

## Delegación Provincial de "Auxilio Social" CASTELLON

Esta Delegación saca a concurso por el plazo de un año, los desperdicios de comida de sus Instituciones, de esta capital.

Las solicitudes podrán presentarse en sus oficinas, calle Mayor, 27-2, hasta el día 27 del actual mes de febrero. Las condiciones del concurso estarán de manifiesto en las referidas oficinas.

El Administrador Provincial.

## Comunidad de Regantes de Benadresa.—Castellón

El próximo martes, día 2 de marzo, comenzará el turno de riego. Los que quieran regar que avisen a los Seguidores.

El Presidente, FELIX TARREGA.

## ESPECTACULOS

**SABOYA.** — Not. NO-DO y "Tormenta".

**ROMEA.** — Complementos y "Ella, El y Asta".

**GOYA.** — "El asesino invisible" y "Sigamos la Flota".

**TEATRO PRINCIPAL.** — Mañana domingo, tarde, "El Motete" y "El Barbero de Sevilla". Noche, "Bohemios" y Gran acto de concierto.

## SANATORIO PSIQUIATRICO DE MONCADA "SANTA BARBARA"

Para asistencia y tratamiento de enfermos nerviosos y mentales Médico Director: DR. RODRIGUEZ CUEVILLAS

CONSULTORIO: Avellanar 9, Tel. 11227. Valencia. De 12 a 2 S. A. N. A. T. O. R. I. O. Mediante cita, de 5 a 7.

# † CATOLICIDAD EN EL XXXV ANIVERSARIO DEL Instituto Nacional de Previsión

### SANTORAL

Santos para hoy. — Santos Balduino, confesor, Lázaro y Leandro, arzobispo de Sevilla.

Santos para mañana. — Santos Basilio, confesor y Román mártir.

### CULTOS

**SAN AGUSTIN**  
Mañana domingo a, las 8, misa y Comunión de la V. O. T. de Santo Domingo. A las 9, Misa cantada y Evangelio, tarde a las 4'30, vísperas y siete domingos.

**SANTISIMA TRINIDAD**  
Mañana a las 8 y 9'12 el ejercicio de los siete domingos. Tarde a las 5 vísperas; trisagio, bendición y reserva.

**SAGRADA FAMILIA**  
Mañana a las 8 misa de Comunión de la Pía Unión de San Antonio, con ejercicio de los Siete Domingos. A las 9'30 la conventual cantada, con sermón. Predicación evangélica en las misas. Por la tarde a las 4, vísperas y función con el ejercicio solemne de los Siete Domingos, sermón, Bendición y reserva.

### IGLESIA DEL CARMEN (PP. Carmelitas Descalzas)

Mañana, quinto domingo de San José y fiesta mensual del Niño Jesús de Praga. Por la mañana, a las 8'30, misa de Comunión, a las 9'30, tercia y misa conventual. Por la tarde, a las 4'30, exposición de S. D. M., estación, rosario, dolores y gozos a San José; fiesta al Niño Jesús de Praga, mote y sermón por el R. P. Julián, nserza y gozos a San José.

## DELEGACION LOCAL "Auxilio Social"

Debiendo celebrarse el próximo domingo, día 28, la segunda postulación ordinaria del corriente mes, se recuerda a los dueños o empresarios de locales afectados por las disposiciones vigentes sobre postulaciones, la obligación que tienen de proveerse de los correspondientes emblemas, a cuyo efecto pasarán a retirarlos por estas oficinas, calle Mayor, 27-2, durante los días 26 y 27 del actual.

La liquidación correspondiente la presentarán el lunes 1 de marzo por todo el día, advirtiéndose a los que no lo hicieran en dicha fecha, que se les considerarán como colocados la totalidad de los emblemas entregados.

## Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en nuestra capital fué el siguiente:

**NACIMIENTOS.** — Emilio L'opico Gimeno; Hospital provincial; Sara Vence García, Hospital provincial; Antonio Pachés Martí, Amalia Fenollosa 5.

**DEFUNCIONES.** — Antonio Escóin Viciano, 37 años, Hospital provincial; Mariano Claros Tárrega, 71 años, Sanahuja, núm. 35.

**Agricultores**  
Abonad con **HERCUNIT**  
Especial para naranjos  
Distribuidor:  
**A. Tegedor**  
Trinidad, 45-Teléfono 1569  
Almacén, Ramón Lull, 27

Hoy se cumple el XXXV aniversario de la Ley fundacional del Instituto Nacional de Previsión. Modestos eran los fines que asignaba el precepto legal a la nueva Institución: Difundir e inculcar la previsión popular, y estimular y favorecer la práctica de las pensiones de retiro; mas, así como lo que es río caudaloso, en sus orígenes es mansual humilde, en aquellos fines se contenía el desenvolvimiento trascendental que a través del tiempo ha alcanzado la Obra del Instituto que despierto hoy sinceras adhesiones y admiración justificada.

El Instituto nació con atisbos geniales de los hombres que le infundieron el espíritu y le dieron forma, en medio de un ambiente demoliberal refractario a las innovaciones, teniendo que vencer resistencias en cada etapa de su desarrollo, sin sufrir desvíos en su ruta, yendo firmemente tras de los objetivos que propugnaba de un mayor bienestar del pueblo.

Y jalones de su vida en este camino, para citar sólo algunas de sus múltiples actividades son: la creación de las Mutualidades Escolares, para inculcar en los niños los principios de la previsión; el Retiro Obrero Obligatorio, transformado hoy en Subsidio de Vejez, realidad tangible por la cual se libra de la miseria y se convierte en pensionistas a los ancianos que rindieron su tributo al trabajo; el Seguro de Maternidad, que protege, según los dictados de la Ciencia, a la madre y al niño, con ocasión de la gestación y el alumbramiento, e indemniza a aquella por los jornales perdidos; el Seguro de Accidentes en la Industria y en la Agricultura, que garantiza la reparación de los estragos económicos a que dan lugar los siniestros que sufren los obreros con ocasión del trabajo; la Caja Nacional de Subsidios Familiares, que atiende a la estabilidad económica de la familia, deshecha por el liberalismo y el socialismo, mediante las prestaciones en relación con el número de hijos beneficiarios; los Subsidios de Viudedad, Orfandad y Escolaridad, por los cuales se sigue tutelando económicamente a la familia cuando la muerte ha arrebatado al que fué fundador del hogar; los

Préstamos a la Nupcialidad, que facilitan la formación de otros Premios a la Natalidad, que constituyen un galardón que se djscierna a los matrimonios ejemplares que aportan a la nación su mayor riqueza: el capital humano; el Seguro de Siccosis, que ya ha comenzado su labor benéfica entre aquellos que son víctimas de esta enfermedad implacable; y, por último, el Seguro de Enfermedad, cuya puesta en vigor tiene su pizzo marcado, que actuará desde el punto de vista sanitario, social y económico, como palanca poderosa para mantener en un nivel de decoro a las familias en los trances angustiosos de la enfermedad.

Esta ingente tarea es la que desenvuelve el Instituto Nacional de Previsión en bien de los trabajadores, como mandatario del Estado para cumplir las finalidades de la Política Social de Previsión.

Y hoy, al cumplirse el XXXV aniversario de la Ley que le dio vida, tiene la Obra un recuerdo emocionado para los que fueron maestros inolvidables y sus operarios abnegados; Maluquer y Salvador, cuya vida toda fué de apostolado de la previsión; Moragas y Barret, el creador de los Homenajes a la Vejez, que quería llevar calma de hogar a los ancianos desvalidos; Marvá Mayer, figura venerable que presidía toda empresa de significación social; Inocencio Giménez, el hombre todo comprensión, humano, justo y bueno; y López Núñez, el divulgador insuperable, cuya atildada pluma estaba presta a la defensa de toda causa noble.

Y a esta mención de hombres proceres en la Previsión Social se asocia hoy el recuerdo de los funcionarios que cayeron en la guerra contra el comunismo de nuestra Patria y a los que han dado su vida en las estepas rusas, uniendo sus fervores sociales a sus amores patrióticos.

Sus vidas ejemplares son lección perenne para todos; su espíritu vive en la Obra y sólo así puede justificarse el que esta sea, por su desenvolvimiento y por sus magníficos frutos, una de las instituciones predilectas del Caudillo salvador de España.

## Genaro Compañ Labón

MEDICO  
Enfermedades del Estómago, Hígado e Intestinos.  
De la Escuela de Patología Digestiva del Dr. Gallart.  
Escueter Viciano, 11. Castellón.

## Cupén Pro-ciegos

En el sorteo celebrado el día de ayer, ha resultado premiado el número 157.

## Anuncios económicos

**MOTORES** y transformadores nuevos, garantizados. Existencia en todas potencias y características. Precios especiales para revendedores. E. I. Maguñería Eléctrica S. L. Teléfono 23 Durango. Bilbao.

**CHOGOLATEROS.** Vendo con cha doble 260 kilos capacidad, divisora, pesadoras, extractores aire; tostador gas 10 kilos; galina 3 kilos; refrigerador P. Sanz. San Miguel, 8.—Pamplona.

**ANTONIO FERRERO,** Secretario de Villarín de Campos (Zamora) ofrece epalominas, abon excelente calidad.

**VENDO** Cerro y Fortales en estado casi nuevo, para caballería grande. Razón: Derridos Anguera, Ronda Docks, Tortosa.

**SE VENDEN** muebles usados en buen estado. Cardona Vique 7, de 3 a 7 tarde.

**VENDO** materiales procedentes de derribos; puertas, balcones y hierros. Anguera, Ronda Docks, Tortosa.

**EN CASA** particular sitio para 4 huéspedes, con o sin. Plaza Hernán Cortés, 3-Pral.

**PROFESOR.** Clases particulares. Preparación ingreso Bachillerato y Magisterio. Gobierno. 28-2-1.

**SE VENDEN** gallinas seleccionadas en primera puesta y plena producción. Razón Granja Media Naranja. Camino del Mar.

**OPEL 6 H. P.** se vende con 90.000 km. Razón: Derridos Anguera, Ronda Docks, Tortosa.

## HERNIADOS

Para la contención absoluta de las hernias usadas aparatos TORRENT ómódos, ligeros, seguros sin trabas ni tirantes, fáciles ni molestias; contruidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. LA CASA TORRENT abonará a los herniados que lo deseen en CASTELLON bajo la prescripción del Dr. Eugenio Torres Benedito, calle Mayor, 9 únicamente el próximo martes, día 2 de marzo. NOTA: En Valencia el día 3, en el domicilio del Dr. Vicente Orquín Millet, Plaza del Caudillo 8 (encima casa 61). CASA TORRENT, Unión, 13. BARCELONA. (C. C. S. 2885).

## CONSIGA UN BUEN EMPLEO

ben remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de **CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA** claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pedimos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

**ATECO - APARTADO 1043 - MADRID**

# UNA ESPAÑA DESCONOCIDA FRENTE A CANARIAS

# La Revista "Ser", en su primer año de publicación

Por RODOLFO GIL BENUMEYA

calidad, que  
de otros  
calidad, que  
ción que se  
matrimonios  
titan a la  
tanza: el ca-  
guro de Si-  
menzados su  
tre aquellos  
esta enfer-  
por libe-  
enfermedad,  
or tiene su  
ue actuará  
ista sanita-  
mico, comp-  
ara mante-  
decoro a las  
ces angus-  
dad.

es la que  
tuto Nacio-  
bien de los  
mandatario  
mplir las fi-  
tica Social)

se el XXXV  
ora que le  
bra un re-  
para los  
involuda-  
abnegados;  
r, cuya vi-  
olado de la  
y Barret, el  
enajes a la  
levar calos  
anos desva-  
figura vo-  
toda em-  
ción social;  
el hombre  
humano, juz-  
Núñez, el  
ble, cuya  
ba presta a  
causa no

de hombre  
ción Social,  
de los  
ron en la  
unismo es  
os que han  
estepas ru-  
ores socia-  
rióticos.  
es son lec-  
los; su es-  
y sólo así  
que esta  
vimiento y  
frutos, una  
predilecta  
de Es-

En Lobón

Estómago,  
Patología  
Gallart,  
Castellón

COOS

Des usado-  
ona Vives,

procedentes  
alcones y  
oda Dockx

sitio para  
n. Plaza

es particu-  
ngreso Be-  
Goberna-

selección  
ta y plena  
nja Media  
Mar.

do con 99  
vas, info-

atención  
las her-  
patos, bul-  
easo y los  
eripción  
mismo el  
a el día  
del Cau-

885).

LEO

in dejar  
esfuerzo  
ance de  
ciones

RID

haciendo ahora una nueva España hecha con entusiasmos y ansias de espacio. Se está creando un nuevo concepto de lo que es la grandeza en empresas que se realizan, y olvidada el pasado lento sobre las ocasiones gloriosas y las fechas tristes. Una nación sana y vital que avanza día en día con la afluencia de miles de jóvenes que nacen y crecen y multiplican como una inundación humana, no puede reducirse a glorias y hazanas de otros siglos; una imperiosa ley de vida exige que la Patria se haga para las generaciones que están llegando, y esa tarea exige más esfuerzo y esa tarea exige más esfuerzo que el elemento humano que cada vez mayor. El elemento humano que cada vez mayor. El elemento humano que cada vez mayor.

Las provincias de Canarias son la pieza esencial del sistema vital español en el Sur. Son tan importantes como Madrid y Zaragoza y sin embargo están más olvidadas de Marruecos, con Marruecos como camino y separación entre ellos y las otras cuarenta y cinco provincias. Son sus montañas las mismas del Gran Atlas que se prolongan debajo del mar como un emblema de piedra indestructible. Son en cambio sus valles luminosos y exuberantes como los cubanos recordando que Canarias y fueron la base de la Hispanidad americana. Y en sus puertos se va hoy a la América y ferrocarril Guinea donde abren nuevos horizontes de riqueza económica con productos tropicales. No es posible por el haber de grandeza, de gloria, de porvenir, de esperanza, si no surge en la imaginación la visión luminosa y ferrea de nuestras Islas Afortunadas. Pero así como la alhaja desahucadora y centelleante resalta y crece su hermosura sobre el oscuro terciopelo del estuque, resalta la abundancia canaria por el contraste violento con el ancho y seco territorio que cubre la costa occidental sirve de selección y cabeza de puente en la costa del Continente vecino. Trecentos mil kilómetros cuadrados hoy en el Sahara español como un recuerdo de pasadas ansias expansionistas y un enlace con las ansias futuras. No tiene esa gran zona silenciosa valores materiales exportables en agricultura, industria o minería. No tiene ciudades pueblos ni casi habitantes, y sin embargo es el Sahara pieza esencial e indispensable del sistema geográfico español, porque recuerda muchas cosas. Recuerda por ejemplo cosas de alta patología la invasión de los almorávides que llegó hasta el Sahara, demostrando que las zonas cercanas e interiores, porque el Sahara se puede llamar a Castilla. Recuerda que con los guerreros bárbaros musulmanes culta y refinada que en diversas etapas fué enviando al Sahara español grupos de gente civilizadora que llevaron técnicas andaluzas, hasta el más lejano Sudán. Como por ejemplo los morábitos de la región Encarnada (SEKIA) gente granadina que cubrió el Níger, el Chad, el Senegal, el Kordofán, el Congo del 1492 al 1540. Y la experiencia que en pleno siglo dieciocho pasó por el Río de Oro al

mando del almirante Pedro Yáñez Cueva de Vera, para crear en Tumbuctu y su país un Imperio que recordaba las empresas americanas de Pizarro y de Cortés. Mientras esta acción se realizaba, dentro los españoles de religión musulmana, actuaban a lo largo de la costa los españoles de religión católica, cumpliendo el deber y trayendo mercados por la Reina Isabel de Castilla para demostrar que en Berbería es la única ruta natural española. Ya en 1477 había preparado la empresa sahariana el esforzado capitán Diego de Herrera salido de Canarias para ocupar los puntos más importantes del litoral, entre el entusiasmo de los habitantes que eran tribus nómadas árabes recién llegadas del oriente y que naturalmente jamás habían tomado parte en guerras de moros y cristianos puesto que en la Edad Media andaban por Egipto. Estas tribus naturalmente independientes no querían entrar en los dominios del Sultán de Marruecos y preferían el poder español más lejano y suave. Y ese afecto demostró el siglo XV en el mismo que en el siglo XX del «Sultán Azul» les hizo acoger con entusiasmo la extensión del poder español por el Coronel Capaz en 1934 ocupándose tanto el desierto como el litoral y entre desbordantes alegrías.

Dejando aparte al pequeño Ifni cuyo problema es cosa aparte y está entrelazado al problema de Marruecos que le rodea, vemos que el Sahara español consta de 300.000 kilómetros, que son iguales y funcionan como un solo territorio pero que se fueron reincorporando a España en tres veces y con tres pedacitos. Las empresas americanas habían hecho abandonar al Sahara y cuando el final del pasado siglo volvió España a recordar sus posesiones que son eseudo de Canarias se encontró con que una potencia extranjera había ocupado abusivamente la mayoría del territorio, legítimamente español, que un buen derecho tenía por lo menos un millón de kilómetros. El Gobierno de Canarias del Castillo dió el Real Decreto de 28 de Diciembre de 1884 proclamando la soberanía de España sobre el Sahara occidental, pero ya era demasiado tarde y sólo poco a poco tras muchos forcejeos diplomáticos se consiguió rescatar tres partes. El Río de Oro al Sur con 190.000 kilómetros, Sahara del Cabo Bojador con 82.000 y el Draa inferior que se consideró como protectorado anejo al marroquí con 25.000. En esas zonas se instal-

laron tres puertos militares que aún siguen siendo bases administrativas en la costa, y que se llaman (de Norte a Sur) Cabo Jubi, Villa Cisneros y la Agüera. Desde esos puntos irradió la acción de policía al interior, por medio de unidades marroquíes árabes mandadas por oficiales españoles.

El país que recorren incesantemente esos majaristas en su continuo ir y venir no es una monótona extensión de arena como mucha gente cree. Pues el Sahara español tiene montañas, llanuras, valles, y hasta ríos de agua escasa pero inagotable. La vecindad del Atlántico con su fuerte evaporación llena la costa de vapores húmedos y cubre el suelo de vegetación abundante aunque esteparia. Hay en nuestro Sahara planicies aciliosas que tienen el suelo cubierto de matorrales espesos como con trasie con los cerros y mesetas que más arriba muestran su aridez. Y aún estas mesetas no son exóticas ni repentes, pues su horizontalidad ondulada sus lejanías azuladas y el color pardo del suelo recuerdan a Castilla, una gran Castilla en la que pronto han desaparecido todos los pueblos. Escasa de cultivos pero semejante de paisajes.

El matorral de Río de Oro y Zonas próximas se componen de plantas con pinchos de hojas pequeñas corteza dura y corazón carnoso. Las más típicas de estas plantas son las euforbias semejantes a cactus con sus múltiples tubos verticales agrupados en matas muy apretadas. Hay también una especie de cardillos y más hojas sueltas que se llaman algaides y brotan del suelo de pronto para servir de alimento a toda clase de animales. Hay también árboles altos como el tamarite que se encuentra en Canarias la Península, el argán que es original del Sur de Marruecos, y la acacia sudanesa que parece una sombrilla y tiene el tronco bien provisto de goma. Palmas pocas y solamente de alguna rambra aislada como el oasis Tingarranz. Y cultivos en campos-vecinos a la costa donde aprovechando la humedad litoral se siembra cebada y un poco de huerta. Puede hacerse mucho más aprovechando aguas artesianas acumuladas por filtraciones de grandes llanuras oceánicas, pero el sahariano hasta ahora no se ha ocupado de ello pues su vida es el pastoreo. Aparte la cebada y alguna vez el dátil constituyen la leche el principal alimento. Del camello, la cabra y la oveja saca el nómada su

comida y su vestido, y del primero además la vida pues solo él puede transportarle de un lado a otro por tan enormes extensiones. Aunque en su alimento no desdena la caza tampoco la caza de antilopos y gacelas.

La meseta que cubre casi todo el interior a treinta kilómetros de la costa tiene un clima sano y no muy cálido gracias a los vientos del Noroeste. Es la zona predilecta de la ganadería. Los hijos del desierto, van de unos a otros pastos llevando su ganado a comer y pasan su vida consagrados a esta tarea fundamental. Son gentes sencillas que viven siempre de azul y violeta en tiendas de campaña negras. Embragados de aire y espacio no ansian al aprisco nada más que su paisaje sereno y eterno. Tan impresionante a pesar de su sencillez que entra hasta el alma de los militares españoles que allí ejercen el mando y sienten con frecuencia el hechizo del desierto sin límites que es consuelo al espíritu fatigado y nostalgia de espacio para España.

SEÑORA: NO ANORE US-  
TED SUS VEINTE AÑOS.  
LEA LA REVISTA "Y"  
DEL MES DE FEBRERO.

La Revista "SER". Organó Oficial de la Delegación Nacional de Sanidad, cumple su primer año de publicación. En el transcurso del año 1942 ha desarrollado la primera parte de su programa publicando ofrecer como resumen de su actividad, la siguiente estadística:

180 colaboradores.  
209 artículos publicados.  
447 resúmenes de artículos publicados en otras Revistas.  
80 Obras de Medicina enjuiciadas y comentadas en su Sección Bibliográfica.  
42.500 ejemplares repartidos en España y en el Extranjero.  
2 extraordinarios.

El último número correspondiente al mes de enero, se publica con 176 páginas de texto, 23 artículos 32 resúmenes de Prensa Médica Extranjera numerosos grabados en colores y en negro, supone desde luego, un esfuerzo más en ayuda de la misión informativa que se ha impuesto desde el primer momento de su publicación.

El contacto logrado aún dentro de las dificultades de comunicación con Autoridades e Instituciones Sanitarias Extranjeras, ha permitido acumular material publicable, que incrementará grandemente la colaboración extranjera de la Revista en el año actual.

Al entrar en su segunda etapa, la Revista "SER" saluda a sus colegas Nacionales y del Extranjero, con ánimo firme de superar la labor realizada.

La Delegación Nacional de Sanidad, mantiene con la Revista "SER" su puesto de lucha en el campo científico Social, siguiendo paso a paso la rifa marcada por su mejor Capitán cuando decía "QUEREMOS QUE ESPAÑA RECOBRE RS-SUELAMENTE EL SENTIDO UNIVERSAL DE SU CULTURA Y DE SU HISTORIA".

colores y en negro, supone desde luego, un esfuerzo más en ayuda de la misión informativa que se ha impuesto desde el primer momento de su publicación.

El contacto logrado aún dentro de las dificultades de comunicación con Autoridades e Instituciones Sanitarias Extranjeras, ha permitido acumular material publicable, que incrementará grandemente la colaboración extranjera de la Revista en el año actual.

Al entrar en su segunda etapa, la Revista "SER" saluda a sus colegas Nacionales y del Extranjero, con ánimo firme de superar la labor realizada.

La Delegación Nacional de Sanidad, mantiene con la Revista "SER" su puesto de lucha en el campo científico Social, siguiendo paso a paso la rifa marcada por su mejor Capitán cuando decía "QUEREMOS QUE ESPAÑA RECOBRE RS-SUELAMENTE EL SENTIDO UNIVERSAL DE SU CULTURA Y DE SU HISTORIA".

## VIDA DEPORTIVA

### PELOTEO

Somos los tios de la suerte. Todo el año va el Zaragoza de Herodes a Pilatos y ahora que le toca al Castellón visitar Torrore se reanuda los milicos pensando si sería posible salvarse del descenso automático.

Y por si era poco debuta mañana la nueva directiva del equipo aragonés.

No crean que ello tiene poca importancia.

Se le ocurre a los nuevos directivos inaugurar su mando con primas dables y medias draconianas — el caramelo y el látigo del fútbol — y el Castellón paga el plato de tres merces métodos.

Desde luego el Zaragoza está no sólo, pero no irremediablemente perdido. Tendría que hacer un gran esfuerzo para dejar la cola; pero puede hacerlo.

Tengase en cuenta que el Granada, equipo que le antecede, ha de jugar en Los Camarines cuatro partidos muy difíciles contra Oviedo, Valencia, Sevilla y Barcelona.

Bastaría con que el Zaragoza ganara en su campo los puntos que le quedan y el Granada perdiera tres o cuatro más en su propia tierra, para que la gente del Ebro tuviera opción a promocionar.

Será esto más o menos posible; pero puede pasar en el destino de los aragoneses y salir mañana al Torrore disputados o echar el alma.

Y entonces, en alas de la desesperación, puede que los nuestros no sacarán el resultado que normalmente deben obtener.

En todo caso nada puede extrañarnos ni tienen los puntos trascendencia vital. Si vienen, bienvenidos sean. Si se quedan, solo habrá de malo la interpretación que es dar a la cosa.

Y que no creemos al Castellón tan bueno como lo creíamos.

No se olvide tampoco que las lesiones tienen su influjo en la baja forma actual.

Esta mañana habrá salido la expedición camino de Zaragoza en autobús — ¿hemos olvidado el viaje a Madrid, cuando lo de Valtacas? — y con la ausencia de Elzo, al que suplira, definitivamente, Doménech. Buena ocasión para el muchacho aunque le pilla demasiado en frío; esta misma prueba hubiera podido hacerse en un entrenamiento una semana, sino un año.

Y marcha también Rogelio, el medio centro del equipo de aficionados, por si en la media conviene quitar a alguien.

Los demás son los de siempre.

Elzo, del que se dijo por ahí hizo pumema para no jugar en Las Cortes, resulta que está ciertamente tocado.

Y tanto que el domingo pasado no pudo venir y el médico le ha ordenado ciertos martingales caseros durante esta semana para ver si otra vez se ponen los músculos a punto.

Y habremos de novedades Fichariles.

Las hay para nuestro equipo, positivas y negativas.

Las positivas vienen de San Carlos de la Rápita y parecen de cierta calidad. Junto a ellas, posibles adquisiciones de un medio centro que ya suena en la Liga y alguien más, de los de delante, que no pita sino que toca el trombón; algo más que destacadísimo.

Por lo también las hay negativas.

Tenemos elementos que gustan, como no, y a los que se acerca algún equipo.

Pero tiene remedio la cosa si el Castellón se anima y es el quien primero ponga las cartas boca arriba.

Porque los retrasos en este asunto se pagan perdiendo la pieza y lamentándose después.

VIDI.

**CAMPEONATO LOCAL DE EDUCACION Y DESCANSO**

Mañana domingo, correspondiente a este torneo, se jugarán los siguientes partidos:

9'30 mañana. — Venceñor-Júpiter.

11'15 mañana. — Tropet-Betis.

**BOXEO**

**UNA INTERESANTE VELADA PARA EL MIÉRCOLES**

Organizada por el grupo de Educación y Descanso se celebrará el próximo miércoles una interesante velada en la que tomará parte Mirasol, campeón de España en su categoría, y que tendrá por rival al campeón local Villalante, campeón regional en 1935, y en otro combate Sáez II será, enfrentado a Soler I.

La pelea de fondo de la velada es ya de envergadura y desde luego algo destacado dentro de lo que en pugilismo hemos visto en Castellón, correrá a cargo de Oñáiz, el campeón levantino, y Suñer, notable boxeador que en breves luchará contra Folgado.

Como complemento y aprovechando que se halla en Castellón Joaquín Toledo, Educación y Descanso ha gestionado de una exhibición ante nuestro público.

**BALONCESTO**

Organizado por el Servicio Provincial de Educación Física y Deportes dará comienzo dentro de breves fechas al Primer Campeonato Local de Baloncesto organizado por el Frente de Juventudes, se comunicará por lo tanto a todos los Cadetes y Aprendices que deberán escribir sus equipos pueden hacerlo todos los días hábiles de 11 a 1 y de 4 a 7 en el Servicio Provincial de Deportes. Todos los equipos que se inscriban pertenecerán a nuestra Organización y no tengan equipos se los facilitará el material necesario para poder participar en dicho Campeonato.

## "Mediterráneo" en la provincia

**ONDA. — SANTA MISIÓN.** — El miércoles, día 24, patrocinada por el Ayuntamiento de esta localidad, secundada por la Acción Católica, en lo que respecta a reparto de folletos y organización, llegaron a ésta a las siete de la tarde los Padres Misioneros Arnau y Vidal, tomando también parte en la misa el Padre Corrons, todos de la Compañía de Jesús.

El vecindario todo, presidido por las Autoridades civiles militares y jerarquías del Partido, salió de la Iglesia Parroquial, para recibirlos, entonando la Letanía de todos los Santos. El Sr. Cura, llevaba bajo Palio, el Lignum Crucis.

Seguidamente y en perfecta formación procesional, regresaron de nuevo a la Iglesia, donde los Padres hicieron una salutación al pueblo, que enervado oyó el comienzo de la Santa Misión, declarada desde entonces.

El primer acto, celebrado el día 25 por la mañana, ha revestido una espléndida magnificencia.

La Misión comprenderá dos partes, una de ellas para niños de ambos sexos que terminará el día 28 del actual y la otra para personas mayores que finalizará el día 7 de marzo. En ella habrá conferencias para las personas mayores en un local apropiado.

**ALMAZORA. — LA NUEVA JUNTA DIRECTIVA DEL CIRCULO DE CAZADORES "EL**

**MIJARES".** — Aprobada por la Federación Regional de Caza ha sido designada la nueva Junta Directiva del Circulo Cazadores "El Mijares", quedando integrada por los señores siguientes: Presidente, don Tomás Pardo López; Vicepresidente, don José Artero Portales; Secretario, don Joaquín Puig Claromonte; Contador, don Rafael González Beltrán; Depositario, don José Amiguet Monte y Vocales, don Bauzista Zaragoza Escrig, don Vicente Claromonte Fortuño, don Vicente Cabrera Gamir y don Manuel Grifó Sivera.

Con todo entusiasmo, la nueva Junta ha organizado para el domingo próximo a las 3 de la tarde en el Campo de "La Coza", un concurso local de tiro de pichón a brazo. La poulé será a 6 pichones y el precio de éstos 50 ptas. Actuará de colmbaire don Blas Aleixandre. El primer premio ganará la "Copa Campeonato", y 60 pesetas; segundo premio, 40 ptas, y un obsequio. Los demás clasificados hasta 10 tendrán un premio en metálico de 25 ptas. más un objeto de regalo.

Como complemento se dispone de un buen lote de palomos para tiro libre.

Enhorabuena a la nueva junta y esperamos que dado su elevado espíritu deportivo sepan poner bien alto el pabellón de la villa mientras dure el tiempo de su actuación. — CORRESPONSAL.

## La Asociación de la Prensa de Santander, convoca un concurso literario

**Un premio de 500 pesetas al mejor trabajo sobre el tema «Exaltación de la Montaña»**

Para conmemorar la festividad de San Francisco de Sales, patrono de los periodistas, la Asociación de la Prensa de Santander, Alameda de Jesús de Monasterio, 18.

**SEXTA.**—Un Jurado, designado por la Asociación de la Prensa, fallará el concurso, y el trabajo premiado será publicado en la Prensa local.

**SEPTIMA.**—La Junta directiva de la Asociación de la Prensa resolverá sin apelación cuantas dudas pudieran plantearse.

**FRONTON CASTELLON GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS**

**Clínica Operatoria de Cirugía General y del Aparato Urinario**  
Vera, 36 v 38.—Teléfono 1617.  
VAZQUEZ - ANON



El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIOL construido expresamente para cada caso y sin tirantes bajo ninguna presión molestosa, para la completa contención, localización y reducción de sus hernias. VISITA en CASTELLON el día 1.º de marzo en el Consultorio del doctor Francisco Cantó, calle Ximénez número 6, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente.

Construcción y despacho, GABINETE ORTOPEDICO HERNIOL, Avda. José Antonio, 536.—Barcelona.

(Censura Sanitaria núm. 3.084)

**Máquinas de Sumar COMERCIAL**

La vende: **C.A. Guillermo Truniger, S.A.**

Pa. 40.—VALENCIA

"El Gobierno manda y el régimen no obedece"

Por JUAN PEDRO DE LUNA

PARIS. — Sin la locura colectiva que se ha apoderado de los franceses — ha dicho M. Laval — mucho más hubiese podido obtener. En efecto, hace ya tiempo que no existiría la línea de demarcación que se suprime hoy el Gobierno estaría de vuelta a París y quizás los episodios del Norte de África no hubiesen complicado el desarrollo de la lucha. El jefe del Gobierno francés achaca esta fiebre de ilusión a la propaganda extranjera por radio y, aunque no puede negarse su eficacia, es vano atribuirle toda la responsabilidad de la desorientación de la opinión. El mismo fenómeno de Francia puede observarse en Bélgica, donde el régimen parlamentario, apoyado en un sindicalismo de capilla internacional, y en un partido socialista burgués hasta los tuétanos, pero conservando una fachada marxista, creó una casta privilegiada que con los trusts capitalistas compartían la dominación sobre el país. En Bélgica se emplea el mismo lenguaje que en París con respecto al peligro bolchevique y a la confianza en los aliados, pero la propaganda extranjera no hace más que avivar el recuerdo de lo perdido, mantener la añoranza de las sincuras personales y de la falsa libertad que halagando las pasiones, disimulaba una verdadera tiranía en el parlamento y en las actividades nacionales.

La locura de los franceses, que habla M. Laval tiene su raíz en cada interés personal y se ha propagado al amparo de una educación del régimen, larga de sesenta años. En Bélgica la intervención investigadora en las Mutualidades de Socorro, de la organización sindical marxista ha hecho descubrir las pingües mensualidades y beneficios que se repartían los caudales de mayor o menor borbido, tendiéndose una red de explotadores que vivían a su costa en la más absoluta solidaridad social. Diariamente ascendían a millones las irregularidades descubiertas, y como detalle pintoresco se cita el de una Mutualidad, cuyo administrador percibía un sueldo superior al total de las cotizaciones de todos los miembros. Los servicios de seguros de toda clase estaban dirigidos por diputados socialistas. Qué de extraño tiene que formen en la plana mayor de los refugiados en Londres con el primer ministro Pierlos y el de Asuntos Exteriores Spak? En sus exhortaciones diarias por radio, cuando hablan del interés general, es en el suyo propio que piensan. En cuanto a clientela favorecida, que no se ha movido de Bélgica, es natural que añoren el pasado, confundiendo la ideología vencida con sus bienes materiales perdidos.

En Francia es en la administración del Estado que se encuentran el foco principal de la resistencia, y toda nueva política va estrellándose contra la pasividad unas veces, y la manifiesta mala voluntad, en otras, de los funcionarios. De allí irradia el descontento del público, pues las disposiciones del Gobierno son interpretadas de tal manera, que las unas se aplican con desgan y sin eficacia, y las otras al pie de la letra, si con ello se molesta al ciudadano. Lástima grande que el relevo no se extienda a las administraciones, pues con ello se ha creado una inestabilidad flagrante. Si van los franceses que hubiesen podido reaccionar con vigor ante posibles amenazas, y se quedan los que están dispuestos a ser cómplices e íntimos actores — si no hay riesgo personal — en cualquier momento favorecida por un desembarco anglosajón o por un motín comunista.

De suerte que la locura de que habla M. Laval no es producto, en Francia ni en ningún otro

país, de la propaganda extranjera por radio. Cada día disminuye el número de los que se ponen a la escucha de Londres o de Moscú, y, sin embargo, basta que un radiotelefono propague un infundio para que sea recogido con fervor. Son las voces del régimen huído, que, habiendo perdido la partida en el territorio, mantiene la ilusión de su supervivencia por medio de las ondas. Pero más que el radio, es el eco que despiertan sus ilusiones en la mente de los que no se resignan a su equivocación o a su deshauco. Enmudecería la radio y persistirían las mismas ilusiones y a falta de noticias, más o menos verídicas, circularían los infundios inventados por los refractarios.

La supresión de la línea de demarcación, las nuevas liberaciones de prisioneros, constituyen evidentemente un triunfo de la política de M. Laval, pero, tan pronto se anuncian, las rodea una atmósfera de escepticismo. Se suprime la línea, dicen, pero no se podrá viajar. En efecto, como son las autoridades francesas las encargadas de establecer las modalidades del acuerdo, el rigor será mayor que si fuesen las alemanas, pues la administración pondrá empeño en anular con restricciones severas el beneficio de la generosidad alemana. Arriba, una política, y abajo su oposición sorda, y legal. Si el Gobierno vuelve a París también se cuidará la administración de quitarle todo valor, incluso simbólico. Son las dificultades tradicionales de un régimen, que no ha abdicado, porque sus resortes siguen en manos de los antiguos detentores, y esos no transigen con los que, poco a poco, irían barriéndoles para imponer el nuevo orden.

Vive Francia en esta paradoja desde el armisticio. Podrá creer M. Laval que gobierna, pero en realidad quien manda es la república, con todas sus sectas y camarillas agazapadas en los Ministerios, empresas públicas y bancos, y cada esfuerzo es la penosa etapa hacia una nueva desilusión.

Parece que el VIII Ejército británico prepara la ofensiva

Los triunfos del Eje en Túnez han deshecho los preparativos anglosajones para cooperar con él

Berlín. — El grueso de las fuerzas del octavo ejército británico ha llegado al Medinín y otros contingentes de bastante importancia se hallan en el Sur frente al ala meridional del ejército de Rommel.

Todo induce a creer que el octavo ejército se dispone a desencadenar un gran ataque.

Por otra parte, hay una calma absoluta en todos los frentes de batalla de Túnez.

Al Sureste, las tropas del Eje han continuado sus movimientos establecidos de antemano sin ser molestados por el enemigo, que sigue a la retaguardia germano-italiana con gran potencia.

No hay duda de que los ataques iniciados por el Eje el 14 de febrero, ha deshecho los preparativos enemigos, ya que es indudable que las tropas norteamericanas se disponían a lanzarse sobre el flanco alemán en el momento en que el octavo ejército hiciera lo propio por el Sur.

La pérdida de 400 carros, centenares de vehículos y más de 160 camiones motorizados, ha deshecho los preparativos anglosajones.—Efe.

Londres. — Según informa el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del VIII Ejército, las fuerzas avanzadas de éste han llegado a Wadi-Zigaw, garganta escarpada que forma parte de las defensas de la línea Mareth y otros destacamentos se hallan al Sur de la villa de Smea.—Efe.



Mediterráneo

MANO DE BALANCE ESPAÑOLA TRANCIONAUSTA Y N. LAS J. O. N. S.

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 — Apartado 13

Zaragoza rinde homenaje a la Academia de Infantería

FUE IMPUESTA A SU BANDERA LA MEDALLA DE ORO DE LA CIUDAD

Zaragoza. — A las doce de la mañana el Ayuntamiento en corporación ha hecho entrega de la Medalla de Oro de la Ciudad a la gloriosa bandera de la Academia de Infantería.

La ciudad de Zaragoza, por mediación de su Ayuntamiento, ha rendido este mañana un emocionante homenaje a la Academia de Infantería con motivo de su próximo traslado a Toledo. El Ayuntamiento ha hecho la ofrenda de la Medalla de Oro de la Ciudad a la gloriosa enseña. A las doce, el Ayuntamiento en corporación y bajo mazas, se ha trasladado a la Academia de Infantería. A la entrada del recinto militar fue recibida la corporación municipal por el director, coronel don Santiago Amado Lariga; profesores y una representación de caballeros cadetes, que daban guardia de honor. Se encontraban en la Academia el Capitán General de la región, General Monasterio, con los Generales Suelto, Cremados, De Haro, el Director de la Academia General Militar, General Hidalgo de Cisneros; profesores, Gobernador civil y Consejero nacional Barón de Benasque, Jefe Provincial del Movimiento camarada Ruiz Castillejos, Presidente de la Diputación camarada Baeza, Presidente de la Audiencia señor Villar, Fiscal señor Puente, Jefe Superior de Policía señor Badia, Rector de la Universidad señor Sancho Izquierdo, jerarquías autoridades y personalidades. So-

hallaban también los jefes de los cuerpos militares y representaciones de la guarnición. Una vez en la Academia, el Ayuntamiento de Zaragoza, en unión del Capitán General, director de la Academia, Generales, autoridades y jerarquías se trasladó a la sala de banderas de la Academia de Infantería donde se celebró el solemne acto de la ofrenda de la Medalla de Oro de la Ciudad a la gloriosa bandera.

Un ejército soviético, aniquilado

(Viene de la primera.)

precisión del tiro de la D. C. A. alemana y de los cañones antitanques puso fuera de combate a la mayor parte de los tanques soviéticos, mientras que el resto de los blindados era objeto de un intenso ataque de las formaciones de granaderos. Aviones alemanes de bombardeo en picado impidieron simultáneamente la entrada en acción de las reservas locales preparadas por los bolcheviques. Todos los movimientos de la retaguardia bolchevique fueron cuidadosamente observados y destruidos los vehículos que con refuerzos se dirigían a la línea de batalla.

La ceremonia fue presidida por el Capitán General. Frente a la presidencia se ha colocado el director de la Academia coronel Amado y a su lado un caballero cadete portaba la vieja enseña a la que daban guardia de honor una compañía de caballeros cadetes. El alcalde de la ciudad don Francisco Caballero, en el momento de hacer la ofrenda de la Medalla pronunció un vibrante discurso.

Habla de la creación de la Academia de Infantería de Zaragoza surgida de la necesidad de nutrir los cuadros de mando de los empleos superiores del Ejército con aquella oficialidad que se formó tan brillantemente durante nuestra guerra de Liberación. Así nacieron las Academias de Transformación. Zaragoza, por mediación de su Ayuntamiento, solicitó el honor de que quedara instalada una de estas Academias y de esta manera a Zaragoza vino la Academia de Infantería.

Después de ponderar la magnífica labor realizada en este centro militar durante sus años de estancia en Zaragoza, dedica elogios al coronel Amado, director de la Academia, y a los ilustres profesores.

«Mi coronel —dice el alcalde— el Ayuntamiento quiere en estos momentos rendir el más vibrante homenaje de simpatía, cariño y gratitud.»

A continuación, el secretario del Ayuntamiento, don Carmelo Zaldívar dió lectura al acta de la sesión del Ayuntamiento donde se tomó el acuerdo de conceder la Medalla de Oro de la Ciudad a la Academia de Infantería.

El director de la Academia, coronel don Santiago Amado Lariga, pronunció un vibrante discurso para agradecer al Ayuntamiento el homenaje que rendía Zaragoza a la Academia. — Cifra.

El Jefe Nacional de la Obra de Formación Profesional visitó Vall de Uxó y Onda

Estudió las posibilidades de instalación de VARIAS ESCUELAS-TALLERES

Ayer, en las primeras horas de la mañana, acompañado del Delegado interino de la C. N. S., camarada Segarra; director de la Escuela de Trabajo, camarada Blasco, y del ingeniero señor Meliá, visitó el Jefe Nacional de la Obra de Formación Profesional, camarada Fernando de Roda, el edificio que en la Avenida de los Hermanos Bou se edificaba para la Escuela de Trabajo.

El camarada Roda quedó gratamente impresionado y estimó que se podría dar mayor amplitud a tal obra de formación profesional, dado el núcleo de población de Castellón y que con la instalación de las líneas de tranvías se podría ampliar la enseñanza para las poblaciones de Almazora, Villarreal, Burriana y Nules, todo ello a base de las colaboraciones del Ministerio de Educación Nacional y las de las autoridades provinciales. De Castellón se trasladó a Vall de Uxó, visitando la fábrica

La crisis de Europa se aproxima a su punto culminante

UN ARTICULO DE GOEBELS

Berlín. — «Es preciso conocer el problema para darse cuenta de la actual situación bélica, que el Ministro Goebels en un artículo publicado en el semanario «Das Reich». El Ministro manifestó: «No creemos que nuestro continente tenga la intención de renunciar a él mismo.» Muchas veces, en el curso de su historia de altas y bajas, ha estado la Jdlería cerca de su trágico definitivo. «La crisis material y espiritual de Europa se aproxima a su punto culminante. Vencerá el más fuerte.» —Efe.

DIAMANTE ARTIFICIAL

Ha sido inventado por el Archiduque José Francisco de Habsburgo

Budapest. — (S. E. T.) — doctor en Ciencias químicas, Archiduque José Francisco de Habsburgo ha inventado un diamante artificial que puede ser tallado. Tiene un grado de dureza parecido al diamante natural. El inventor es hijo del mariscal de campo del antiguo ejército austrohúngaro Archiduque José.—Efe.

MUNDO DEPORTIVO

El Zaragoza-Castellón será arbitrado por Crespo

Madrid. — Ha sido designado para dirigir el encuentro Zaragoza-Castellón, que mañana se jugará en el campo de Torrero, el colegiado Crespo.—Cifra.

SEÑORA: LEYO USTED LA REVISTA "Y" DEL MES DE FEBRERO? HAY DEDICADA ESPECIALMENTE PARA USTED, NO DEJE DE LEERLA

"El h... Co... Madrid... Universidad... publicado... Latn Ent... «El... De... de... gene...

Ante la U... Claustro y... para con un... obispo como... tor Schöel, Je... tes del Reic... pper, «moio... mo contend... que precisam... rrenos de lo... taria, conseq... se de tarcas... cribiera la i... heroica verti... realmente... nuestro ilus... tien ha sabi... prueba más... español, que... ventades esp... fidelidad a... videncia res... ción y a su... Los hombr... justarnos o... entendido o... tario, o reu... nacemos en... todo que es... cantidad; y... época, tiene... stro de ant... de la cual... modo, y, tras... se ser su co... cuyo destino... Así como... rriamente, de... modo de sus... bre y del ho... carácter y... edades tamb... y ninguna p... recibe absol... la anterior,...

Diez avi... perdidos... contra...

Londres... anuncia q... ánicos no... operaciones... realizadas... Etc.

Diez avi... perdidos... contra...

Londres... anuncia q... ánicos no... operaciones... realizadas... Etc.

Diez avi... perdidos... contra...

Londres... anuncia q... ánicos no... operaciones... realizadas... Etc.

Diez avi... perdidos... contra...

Londres... anuncia q... ánicos no... operaciones... realizadas... Etc.

Diez avi... perdidos... contra...

Londres... anuncia q... ánicos no... operaciones... realizadas... Etc.

Diez avi... perdidos... contra...

Londres... anuncia q... ánicos no... operaciones... realizadas... Etc.

Diez avi... perdidos... contra...

Londres... anuncia q... ánicos no... operaciones... realizadas... Etc.

Diez avi... perdidos... contra...

Londres... anuncia q... ánicos no... operaciones... realizadas... Etc.

PRECIO de los OBJETOS USADOS

De acuerdo con lo establecido en la Orden de la Presidencia del Gobierno de 14 de febrero, se advierte al público que todos los artículos que estén sometidos a precios de tasa, no podrán ser vendidos como usados o de ocasión a precio superior al del 80 por ciento del señalado en la tasa.